

Повереник за заштиту података о личности Родољуб Шабић покренуо поступак надзора у МУП-у након обраћања здравствене установе од које је полиција затражила списак грађана који се лече по основу здравствене шифре “Ф”, између осталог и због "ажурирања списка".



Како је наведено у саопштењу Повереника, здравствена установа се братила овој Институцији јер им је полицијска управа затражила личне податке пацијената који се лече по основу здравствене шифре "Ф".

“У акту полицијске управе којим се подаци захтевају наведено је да су потребни 'како би се могло поступити по Упутству о начину организације и вршењу унутрашњих послова на безбедносном сектору, и како би се на адекватан начин ажурирао досије сектора’”, истиче се у саопштењу.

## **Повереник: Екстремно проблематично**

Повереник оцењује да је наведена обрада података о личности грађана најблаже речено екстремно проблематична и са становишта сврхе и сразмере, и поготово са становишта допуштености, односно законитости.

“Ф’ дијагноза обухвата велики број, неколико стотина болести или девијација духа и свести, (нпр. Алцхајмерова и Паркинсонова болест, шизофренија, депресија, маније, фобије али и хипохондрије, реакције на стрес, проблеми везани за конзумирање алкохола и никотина, поремећаји храћења, булимија и анорексија, ноћне море и страхови, месечарење, недостатак сексуалне жеље, транссексуализам...), дакле, података од којих је за велику већину тешко и претпоставити смисао и сврху односно сразмеру обраде од стране полиције”, наводи Родољуб Шабић.

## **Да ли спискови праве и у другим полицијским станицама?**

У складу са наведеним, Повереник је од МУП-а захтевао да му у року од осам дана достави предметно Упутство о начину организације и вршења унутрашњих послова на безбедносном сектору, као и одговоре на следећа питања:

- по ком правном основу се врши наведено прикупљање података о личности грађана;
- у коју сврху се врши наведено прикупљање података о личности грађана;
- да ли се наведено прикупљање података о личности грађана врши и на територији других полицијских управа;
- да ли, с обзиром да се тражи ажурирање, досијеи безбедносних сектора МУП, већ садрже предметне податке о личности грађана.

(Н1)